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 ار أحد الموضوعین الأتیین على المترشح أن �خت
 الموضوع الأول 

 نقط)4(  التمر�ن الأول
Ι/ معلم المتعامد و المتجانسالالفضاء المزود �في  نعتبر( ); , ,O i j k

  
Bالنقط   ، A  ،C   ،DوH ذات        

)الإحداثیات ) ( )1;2; 1 2;2;2،− −،( )2;0;1− ،( )1; )و  −1;3 );0;a b.على الترتیب 

) الموجهة أحسب قیمة تقر�بیة لجیب تمام الزاو�ة ــــ /  أ1  ),AB AC
 

)ثم إستنتج  )sin ,AB AC
 

. 

Bاستنتج أن ـــــ ب     ، A وC ثم أحسب مساحة المثلت   لیست في استقامیةABC. 

)/ لیكن الشعاع2  )2; ;2n α β−


.                               

nحتى �كون  βو  αعین العددین الحقیقینـــــ  أ    


)شعاع ناظمي لـ  )ABC . 

)أكتب معادلة د�كارتیة للمستوى   ـــــ ب   )P نقط الدي �شمل الB ، A وC  ثم  أحسب حجم ر�اعي الوجوهABCD. 

)ي / نعتبر المستو 3  )Q  2:من الفضاء معادلته 2 2 0x y z+ + + = . 

)بین أن )P و( )Q وفق مستقیم متقاطعین(  .له  وسیطيتمثیل  �طلب  ∆(

)/  لتكن 4 )Sالنقطة   سطح �رة مر�زهاD  تمس المستقیم  و( )∆ . 

)علىDهي المسقط العمودي لـ Hحتى تكون النقطة bو a ینالحقیق ینـــــ عین العدد أ     )∆. 

)على Dاستنتج المسافة بین ـــــ  ب    )∆. 

)معادلة د�كارتیة لـ أكتب ــــ  جـ   )S. 

 
 نقط)4( التمر�ن الثاني

 . nللعدد الطبیعي 4و  3, 2, 1من أجل �ل واحدة من القیم  5على  2nعیّن �اقي القسمة الأقلید�ة للعدد  /1

 .2nللعدد  5استنتج من ذلك بواقي القسمة الأقلید�ة على

 إلى جداء عوامل أوّلیة . 1440/  أ ــــ حلل العدد 2

 . 1440ب ــــ  ما هي الأعداد الطبیعیة التي مكعب �ل منها �قسم العدد    

3 /x وy  0عددان طبیعیان حیث x y< )، نضع  ≥ )gcd ,p x y d= و( ),ppcm x y m=. 

)حیث  yو xنر�د تعیین        )3 33 108 4320 .....m d− = ∗ 

 6من  1صفحة 



)ـ برهن أنه إذا �انت الثنائیة ــأ  ),x y  حلا للمعادلة( 3إن ف ∗(
d  1440�كون قاسما للعدد . 

 ؟ dما هي القیم الممكنة للعدد    
)عین �ل الثنائیات ب ــــ  ),x y  التي تحقق المعادلة( )∗ . 

4 /( )n
u  0متتالیة هندسیة حدها الأوّلu  وأساسهاr 0حیثu وr0عددان طبیعیان أولیان فیما بینهما وu r>. 

4حتى �كون  rو 0uأوجد أ ــــ 

4 14038 986 2880r u u− = . 

)حیث :  nب ــ عین مجموعة الأعداد الطبیعیة  )2 27
n n

u u+  حیث 5�قبل القسمة على
n

u حد العام للمتتالیة عبارة ال
( )n
u. 

 
 نقط)5(التمر�ن الثالت

)المستوي المر�ب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ); ;O u v
 

  ،Ω 1النقطة ذات اللاحقة 2z iΩ = − +. 

3وزاو�ته   Ωالدوران الذي مر�زه  rنسمي  

4

π
2ونسبته  Ωالتحاكي الذي مر�زه  hو  

2
− . 

fنضع :   r h=  ) (هي عملیة التر�یب.  

 ؟ حدد عناصره الممیزة . fماهي طبیعة التحو�ل / ـ  1

1هي : fبیّن أنّ الكتا�ة المرّ�بة لتحو�ل/  2  3
'

2 2

i i
z z

− − +
= +. 

zعلى الترتیب حیث  z'و zنقطتین من المستوي لاحقتیهما  M'و Mنعتبر / 3 zΩ≠  و ،( ) 'f M M= . 

)تحقق من العلاقة    )' 'z z i z zΩ − =  . MMΩ'ة المثلث . استنتج طبیع −

 ةنعتبر النقط/  4
0A   0ذات اللاحقة

1 3

2 2
z i= − ، نعرّف النقطة nمن أجل �ل عدد طبیعي   +

1n
A          بـ :  +

( )1n n
A f A+ =  )f ( هو التحو�ل المعرف سا�قا 

اللاحقة  nأثبت أنه من أجل �ل عدد طبیعي أ ــــ 
n

z  هي :  للنقطة( )
1

1
4

2
1 2

2

n

i n

n
z e i

π+
− + 

= − +  
 

. 

 .في إستقامیة  Ωو  0A،   التي من أجلها تكون النقط nب ـ عین قیم الأعداد الطبیعیة 

 Ωتنتمي إلى داخل الدائرة التي مر�زها النقطة   النقطة  حیث  من أجل  عین أصغر عدد طبیعي جـ  ــــ 

 .   0.01ا ونصف قطره

 نقط)7(التمر�ن الرا�ع:
k عدد حقیقي معطى، نرمز بـkf الدالة المعرفة علىℜ  :ما یلي�( ) ( ) x

kf x x k e
−= إلى  تمثیلها البیاني  kCنرمز بـ  +

)في معلم متعامد و متجانس  ; , )O i j
  الوحدة)  (.cm2 ( 

 .∞+و عند  ∞−عند kfعین نها�ات  /1

شكل جدول تغیرات الدالةثم   . xمن أجل �ل عدد حقیقي  kf'احسب/ 2
kf. 
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)عیّن معادلة / 3 )Tلمماس المنحني( )1C  1;0(عند النقطة(−A  أرسم( )Tو المنحني( )1C  

)1أجلها المعادلة : من  mقیم الوسیط الحقیقي  من بیانیا عین /4 )f x mx m=  تقبل حلین متمایز�ن  +

  احسب القیمة المضبوطة لـ /5
0

0

2

x
I e dx

−

−

= ∫. 

)نعتبر متتالیة التكاملات / 6 )nI 1المعرفة ومن أجل �ل عدد طبیعيn ≥ ،
0

2

n x

nI x e dx
−

−

= ∫ 

1�استعمال المكاملة �التجزئة یبن أن  -أ  2

1 ( 2) ( 1)n

n nI e n I
+

+ = − + +. 

 .2Iو  1Iاستنتج القیم المضبوطة لـ -ب  

   kfهو لدالة  kCالتمثیل البیاني الموالي /7
 المرفقة  kمال المعلومات المتوفرة في الشكل ،عین قیمة �استع -أ

�المنحني
kC. 

 مساحة الجزء المضلل. Sلتكن  -ب  

 Sمساحة ثم استنتج القیمة المضبوطة لل 1Iو 0Iبدلالة  Sعبر عن       
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 الموضوع الثاني
 نقط) 5التمر�ن الأول: (

2المعادلة : Cحل في مجموعة الأعداد المر�بة / 1 2 2 0z z− +  .هو المجهول zحیث  =

)حیث   zالمجهول  حلول المعادلة ذات  Cإستنتج في/ 2 ) 026232
2 =−−−++ iziz . 

)المستوي المر�ب  المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس / 3 ); ;o u v
 

نقط المستوي MوA ،B ،C ،D  ،Hلتكن  
izAالتي لاحقاتها على الترتیب  −= 1 ،izB += 1   ،izC 21−−=   ،izD 41−−= ،

4

3
−=Hz وz یب على الترت 

ABبین أن :أ ــــ   CD=  و( )AD  یوازي( )BC  و( ) ( )CABD zzzz +=+ 22. 

 .ABCDطبیعة الر�اعي بدقة  إستنتج  ب ــــ 

izذات اللاحقة Ωالذي مر�زه النقطة  Rلدوران  أكتب العبارة المر�بة ــــأ / 4 −−=Ω إلى  Aو الذي �حول النقطة  2
izEذات اللاحقة Eالنقطة  22 +−=. 

      حیث : z'ذات اللاحقة M'، النقطة zذات اللاحقة Mتحو�ل نقطي في المستوي یرفق �كل نقطة  Tــ ب ـ

( ) 11 ++=′ ziz         علما أنz  مرا فق  یرمز�لىz 

TTما هي طبیعة التحو�ل        ) حیث (هي عملیة تر�یب التحو�لات. 

TTRإستنتج الطبیعة و العناصر الممیزة لتحو�ل النقطي ــــ جـ   . 

 .ABCهي نقطة تلاقي محاور المثلت  Hبین أن النقطة أ ــــ  / 5

)بدقة عین ب ـــ     )E مجموعة النقطM : 4من المستوي حیث 3 65 i
z e

θ−+  ℜ�مسح  θعندما   =

                        )z  یرمز إلى مرافقz.( 

 

  نقط)4( التمرین الثاني

1حیث (  pو  nأجل �ل عددین طبیعیین تحقق من أ ــــ / 1 1n P− ≥ 1)  لدینا  ≤

1 1

p p p

n n n
C C C

−
− −= +. 

n  :       0ر معدوم غیمن أجل �ل عدد طبیعي  نضعب ــــ  1 1... n n

n n n n n
w C C C C

−= + + + + . 

2nأن  n غیر معدوم برهن �التراجع من أجل �ل عدد طبیعي

n
w =. 

2 /( )
n

u  من أجل �ل عدد طبیعي غیر معدوم  معرفةمتتالیةn   : بــــ
2

n

n

n
u

w
= .  

)بین أن المتتالیة         )
n

u  0متقار�ة تتقارب إلى العدد. 

3 /( )
n

v  وم من أجل �ل عدد طبیعي غیر معد معرفةمتتالیةn   : 1بــــn
n

n

u
v

u

+=. 

)أدرس إتجاه تغیر المتتالیة أ ــــ   )
n

v بین أن  ،  
1

lim
2

n n
v+∞ =     1برر لمادا

2
n

v >. 

: من أجل �ل عدد طبیعي غیر معدوم الذي �حقق nأوجد أصغر عدد طبیعي ب ـــ  
3

4
n

v <. 

العدد 4من أجل �ل عدد طبیعي أكبر تماما من نضع / 4 
n

S  5حیث 6 ....
n n

S u u u= + + + 

 6من  4صفحة 



�كون :    4تماما من من أجل �ل عدد طبیعي أكبر بین أنه أ ـــ  
2 5

5

3 3 3
1 ....

4 4 4

n

n
S u

−      ≤ + + + +      
       

. 

)�كون 4من أجل �ل عدد طبیعي أكبر تماما من أستنتج ب ــــ   ) 5lim 4
n n

S u+∞ ≤. 

)جـ ــــ بین أن المتتالیة   )
n

S  متقار�ة ؟، هل هي  متزایدة  

 
  نقط)4:( التمر�ن الثالت

 .لانفرق بینها عند اللمس�رات  6كل منها �حوي    2Uو   1U�یسان  متماثلان   

 �رات حمراء .  3�رات بیضاء و  3�حوي  2Uالكیس ، �رات حمراء  4و�ن و �حوي �رتین بیضا 1Uالكیس   

نسحب  من الكیس  2نرمي زهرة نرد غیر مز�فة مرة واحدة  ، إدا ظهر في الوجه العلوى لزهرة رقم أكبر تماما من     
1U 2من الكیس  لأرجاع ودون انسحب �رتین على التوالي  �رتین  و إلاّ  و دون الأرجاع  على التواليU . 

 شكّل شجرة الاحتمالات المتوازنة التي تنمذج هذه الوضعیة ./ 1  

 .تین من نفس اللون ل سحب �ر أحسب احتما/ 2  

 .  حمراو�ین ااحتمال أن تكون، ماهو  تین من نفس اللون علما أن الكر  / 3   

دینار  30یدفع اللاعب نعرّف لعبة حظ �ما یلي تین من أحد الصندوقین و نسمي سحب واحدة �ل عملیة سحب لكر / 4   
 30من نفس اللون و یتحصل على دینار إذا �انت الكرتان 40�تحصل على و  واحدةسحب جزائري  مقابل  �ل 

جزائري إدا �انت الكرة الأولى حمراء و دینار  20و یتحصل علىراء جزائري إدا �انت الكرة الأولى بیضاء والثانیة حمدینار 
 .الثانیة بیضاء

 نسمي ر�حا لهذا اللاعب الفارق بین مجموع ما یتحصل علیه من السحبتین و المبلغ الذي دفعه مسبقا .  

 كل سحبتین ر�ح هذا اللاعب . المتغیر العشوائي الذي یرفق � Xلیكن    

 . Xعین قانون الاحتمال للمتغیر العشوائي ــــ  أ    

 .  Xأحسب الأمل الر�اضیاتي  للمتغیر العشوائي ـــــ  ب   

 نقط)7(:التمر�ن الرا�ع

 المعرفة  g لدالةجدول التغیرات الموالي هو )1

]على  [ ] [+∞∪   بـ : 1;22;
( )
( ) ( )2ln

2

1
)(

2

−−
−
−

= xx
xx

x
xg 

)بین أن المعادلة أــــ  ) 0g x    αتقبل حلا وحیدا =

[على المجال  3تحقق أن ،   ∞+;2] 3,5α< <. 

)إشارة  xحسب قیم  حددب ــــ   )g x على[ [ ] [+∞∪ ;22;1. 

}المعرفة على fنعتبر الدالة العدد�ة )2 }2,0−ℜ   :ما یلي�
( )

( )








−=

≠
−

−
=

1)1(

1
1

2ln
)(

2

f

x
x

xx
xfنرمز بـ و( )

fC لها یلتمث

)و المتجانس   سوب إلى المعلم المتعامدنمالبیاني في المستوى  )O; i , j
 

 

 6من  5صفحة 



)بین أن المستقیم /   1 )محور تناظر للمنحني =1x ذوالمعادلة ∆( )
fC.      

lim)(أحسب النهایتین /  2 xf
x +∞→

lim)(و   
2

xf
x→

. 

10مستمرة عند �مین fبین أن الدالة /  3 =x. 

من أجل �ل عدد حقیقي من المجالأنه تحقق  ــــأ ـ/ 4





2

3
:    أن 1,

( ) ( )
( )

2 2

3

ln 1 1 1( ) (1)

1 1

x xf x f

x x

 − − + −−  =
− −

. 

10تقبل الأشتقاق عند �مین  fـ بین أن الدالة ـــب       =x )  مكنك الأستعانة �النتیجة الأتیة أنه من أجل �ل عدد�
المجال  من tحقیقي 





4

1
�كون :  0,

2
)1ln(

2

2
3

2
t

ttt
t

−≤+−≤−−(. 

10بین أنه من أجل  ـــــــأ / 5 ≠x فإن  :
( )

( )3

2
( )

1
f x g x

x
′ =

−
. 

)تحقق من أن :  ب ـــ  )2

1
)(

−
=

αα
αf  ثم أعطي حصرا للعدد)(αf 210 تدور النتیجة إلى−

. 

}على  fأعطي جدول تغیرات الدالة  ـــجـ ـ }2,0−ℜ. 

)د نقطتي تقاطع المنحني حد ــــ أ ـ/ 6 )
fC  مع محور الفواصل. 

)أرسم المنحني  ــــــب ـ )
fC  10محددا علیه نصفي المماسین عند النقطة ذات الفاصلة =x 14.3(تعطى=α 

)(28.0و =αf(. 

}من  xمن أجل �ل عدد حقیقي  تحقق ــــــأ ـ/ 7 }2,0−ℜ  2�كون 1 1

( 2) 2x x x x
= −

− −
. 

:  أثبت أن  �إستعمال المكاملة �التجزئة  ــــب ـ      
4

3

3
( ) ln 3 2ln 2

2
f x dx = −∫. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثانيإنتهى الموضوع ال
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